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Цель: расширение и активизация словаря по теме: «Осень»
Задачи:
Коррекционно-образовательные:
-закрепление и обобщение представлений детей об осени;
-уточнение и расширение словаря;
-совершенствование грамматического строя речи:
- закрепить умение подбирать однокоренные слова;
- закрепить использование простых предлогов в речи;
-закрепить умение образовывать существительные при помощи уменьшительно- ласкательных суффиксов;
-закрепить умение согласовывать существительные с числительными.
Коррекционно-развивающие:
-развитие длительного вдоха и выдоха;
-развитие артикуляционной моторики;
-развитие мелкой моторики;
-развитие координации речи с движением.
Коррекционно-воспитательные:
-формировать у детей чувство сплоченности, эмоционального настроя внутри коллектива;
-учить слушать сверстников и поддерживать беседу;
-воспитывать бережное отношение к природе.
Предварительная работа:
- беседа с детьми о признаках осени;
-беседы с детьми о грибах и ягодах.
Обеспечение занятия:
-листья,
-дерево с листьями,
- муляжи грибов ,
-картинки с изображениями ягод,
-куст,
-игрушечные ежики (5 шт.),
-магнитофон,
-записи  музыки « Шум ветра», «Шум дождя».
Для педагогов:
-костюм Лесовичка.



















Ход занятия:
Организационный момент:
Дети проходят в музыкальный зал и садятся на стульчики.
Входит логопед-ведущий в костюме Лесовичка.
Лесовичок:-Здравствуйте! Я Лесовичок, пришел к вам из леса. 
Дети: - Здравствуйте!
Лесовичок: -Ребята, скажите, какое сейчас время года?
Дети: -Осень!
Лесовичок:- Правильно. Назовите признаки осени.
Дети:- Желтеют листья,  улетают птицы,идет дождь, поспевает урожай.
Лесовичок: Сегодня я вас приглашаю ко мне в гости в осенний лес.
Основная часть:
Дети встают со стульчиков, идут за Лесовичком.
Лесовичок:- Мы пришли в лес. Ребята, слышите, что это за звук?
Дети: - Ветер дует.
Лесовичок: - Правильно! Давайте тоже изобразим ветер, подуем на листочки. Делаем вдох носом, выдыхаем ртом.
Дыхательная гимнастика.
Лесовичок:- Молодцы! Утих ветер, можно продолжать путь. Посмотрите какое красивое дерево и какие необычные листочки! А на листочках задания ,которые я приготовил для вас. 
Дети отгадывают загадки. 
Пришла девица красная
И листья обсыпает.
А как она зовется,
Кто,дети ,угадает? (осень)

Листья в воздухе кружаться,
Тихо на траву ложаться.
Сбрасывает листья сад-
Это просто-…(листопад)

Ветер тучу позовет
Туча по небу плывет.
И поверх садов и рощ
Моросит холодный…(дождь)

Стало хмуро за оеном,
Дождик просится к нам в дом.
В доме сухо,а снаружи
Появвились всюду …(лужи)

В сером небе низко
Тучи ходят близко.
Закрывают горизонт
Будет дождь
Мы взяли …(зонт)

Что весною мы сажали,
Потом летом поливали.
Не зевай и собирай,
Наш осенний…(урожай)
Лесовичок: -Молодцы! Все загадки отгадали! А теперь посмотрите под дерево. Что там увидели?
Дети:- Грибы!
Лесовичок:- Правильно! Давайте назовем грибы, которые мы нашли.
Дети: - Подберезовик, подосиновик, лисичка, мухомор.
Лесовичок:-Молодцы! Какие слова можно подобрать к слову гриб?
Подбор родственных слов.
Дети:- Грибок, грибочек, грибной, грибник грибница.
Лесовичок:- Скажите, какие бывают грибы?
Дети:- Съедобные и несъедобные.
Беседа о съедобных и несъедобных грибах.
Лесовичок:- Правильно! Назовите лишний гриб ?
Дети:- Мухомор.
 Лесовичок:-Молодцы! А теперь поиграем с грибами.
Игра:  « Где растет грибок»
         ( использование простых предлогов в речи)
Ход игры: Лесовичок предлагает 2-3 детям  назвать гриб и «посадить»  его- перед деревом, у дерева, за деревом и т.д.
 Березка: -Молодцы! А сейчас поиграем с пальчиками.
Пальчиковая гимнастика.
Раз,два,три,четыре,пять.                     
Мы идем грибы искать.
Лесовичок:-Продолжаем  наше путешествие по осеннему лесу. Посмотрите, мы пришли на полянку. Сколько ягод на полянке! Назовите ягоды.
Дети: - Черника, клюква, брусника, костяника, ежевика.
Лесовичок:- Правильно! Давайте поиграем в игру «Назови ласково».
Игра: «Назови ласково».
         ( одразование существительных с помощью уменьшительно-      ласкательных суффиксов)
Ход игры: Лесовичок показывает ягоду, дети называют –черника-черничка, брусника- брусничка и т.д.
Лесовичок:- Молодцы! Послушайте ,что за звук вы слышите?
Дети: Дождь идет.
Лесовичок:-Сейчас мы поиграем в игру «Дождик».
Речь с движением.

Капля первая упала- кап!                                   Движения глазами
И вторая пробежала!
Мы на небо посмотрели,
Капельки- кап-кап-запели!
Намочились лица,
Мы их вытирали.                                                  «Вытираем» лицо
Туфли, посмотрите ,мокрыми стали.                  Наклоны вперед
Мы плечами дружно поведем,
Капельки с себя стряхнем.                                    Водим плечами, руки на поясе
От дождя мы убежим,
Под кусточком посидим.                                        Приседаем
Лесовичок:- Молодцы! Вот  и дождь прошел, продолжаем наше путешествие. Посмотрите на кусты, мне кажется кто-то там шевелится.
Дети: Ежик!
Лесовичок: - Правильно ,это ежик. Давайте изобразим ежа.
Артикуляционная гимнастика.
 Лесовичок:-Что делают ежи поздней осенью?
Дети: - Укладываются спать в норку.
Лесовичок: - Правильно. Давайте посчитаем ,сколько у меня в лесу лягут спать ежей.
Игра: «Посчитаем »
        (согласование существительных с числительными)
Ход игры: Лесовичок показывает на каждого ежа, дети проговаривают- один еж,два ежа, три ежа т т.д.
Итог занятия.
Лесовичок:- Молодцы! Вот и закончилась наша прогулка, возвращаемся в детский сад. До свидания!






                
               
          
              
 
          



 


